

## Rozhovor s Janem Meřkem, volebním lídrem SOCDEM v Libereckém kraji

### Popis

- **Jste volebním lídrem Libereckého kraje. Proč jste se rozhodl kandidovat a co chcete změnit?**

Sociálně demokracie je pro mě jediná volba, pracuji v naší straně několik let a věřím, že kdy mě bude (zatím) mělo voličů je třeba zabrat. Kromě toho povolím lídrem jsem byl vždy aktivně a snažil se prospět lidem a naší zemi, jak nejlépe umím.

- **Co považujete za největší problém Libereckého kraje?**

Liberecký kraj má z pohledu občanů prokazatelně nedobrou výsledek v dostupnosti zdravotních služeb, sehnání je velkým problémem, čekání doby na vyšetření jsou neúnosně dlouhá. Velkým tématem je také doprava, ať už jde o stav některých silnic například tankodrom, tak ceny jízdného jsou pro některé skupiny obyvatel finančně zátěžové. Vedení kraje po mnoha letech se podle mého názoru vyčerpal, má spíše základní a využití obrátní marketing ke svému zviditelnění. Volby dávají občanům příležitost posunout věci, které je třeba rychleji dopředu.

- **Jsou podle vás krajské volby i referendum o vládě, jak se másto?**

Samozřejmě, v Libereckém kraji typicky vládnou koalici Starostů, ODS a kvůli tomu přibrali mělo zkušené Piráty. Současně čekají vládě nedostatek řešení problémů ku prospěchu většiny občanů jako je třeba zdravotnictví, bydlení a doprava tak, aby vše fungovalo. Levice v Evropě se opíjí za různé prosazovat, od extrémistů a stran jednoho muže nebo na jedno použití nelze očekávat dlouhodobě pozitivní rozvoj. Proto věřím, že Sociálně demokracie má budoucnost.

- **Myslete, že vlada komunikuje s politickými partnery, jako jsou hejtmani a zastavatelé z jiných nekoaliciích stran, dostatečně?**

Vztah vlády a krajů není optimální, je zde prostor pro zlepšení. Zaznamenávám, že ministři vlády více slibují, než konají, typickým příkladem je rychlá vlaková spojení z Liberce do Prahy, o němž se mluví 30 let, nebo rychlostní komunikace do Hradce Královce.

- **V dubnu provedla policie zásah na liberecké radnici. Existují v kraji další kostlivci ve skříních?**

Zneužívání politických funkcí se nevyhnulo vůbec podstatným újednům významných stran. Příklad bych si, aby rázně nepravosti, korupci a jiným negativním jevům hledali nezavislé novináři a především policie. Já sám preferuji slušnou politiku pro lidi. Jasně říkám, co chci udělat, zlepšit a jsou za mnou viditelné výsledky.

- **Je navržená nová systém rozpočtového určení daní spravedlivá a jak případně by měl být upraven?**

Peníze z daní se musí rozdělovat spravedlivě tak, aby se bez úředního úmla dostaly tam, kde jsou potřeba. Mám na mysli rozdělení zodpovědnosti od úkolství, sociálních služeb a například základní zdravotní péče. Vůči Libereckému kraji je třeba obchoduje kraj s městem Liberec, kdo bude zřízovat zoologickou zahradu, muzeum nebo domovy důchodců, podle toho, kdo má více peněz.

- **Preference Sociálních demokratů i volební výsledky se pohybují delší dobu pod 5 procenty. Co povede k posílení strany?**

Boj mezi pravicovou koalicí a Babišovým ANO, a komety jednotlivých zachránce země ve stranách na jedno volební období Sociální demokracii komplikují politickou práci. Máme vyměnit vedení, je možná uvažovat o spojování na levé straně politického spektra, ale za nejdůležitější je úkol pro stranu považuji výchozí nově politicky aktivních lidí a udržení naší identity a jasně zakotvení východisek: spravedlnosti, solidarity a svobody pro občany naší země. Vůči tomu je Sociální demokracie jedinečná a důvě nebo později budeme opět úspěšná. Věřím, že lidé se pak bude stát.

## Datum vytvoření

19.07.2024